

# 头条 韩国接连出现“杀人预告” 我使馆提醒中国公民注意防范

近期,韩国发生数起无差别行凶案件,致多人伤亡,网络上还出现多篇随机杀人预告帖。对此,韩国警方已启动特别治安行动,加大警力部署予以强力应对。

中国驻韩国大使馆提醒广大在韩中国公民:密切关注周边安全形势,提高自我安全防范意识,了解掌握应急处置和逃生技巧,近期谨慎前往人流密集场所。外出时如遇突发状况,切勿围观,及时避险,或拨打求助电话。

犯罪报警:112

火灾、事故和救援:119

应急医疗服务:1339

外交部全球领事保护与应急服务热线:+86-10-12308

中国驻韩国大使馆领事保护与协助电话:+82-2-755-0572

领事保护与协助邮箱:seoul\_lb@csm.mfa.gov.cn

驻釜山总领事馆领事保护与协助电话:+82-10-8519-8748

驻光州总领事馆领事保护与协助电话:+82-62-361-8880

驻济州总领事馆领事保护与协助电话:+82-64-722-8802

(央视新闻)

相关

## 韩国警方逮捕 18 人

据新华社电 在韩国接连发生 3 起持凶器伤人案件后,该国网络上频现宣称要在人员密集场所发动类似袭击的帖子,令韩国民众担忧。韩国警方加大调查力度,截至 5 日中午已逮捕 18 名涉嫌发布这类消息者。

韩国警察厅说,位于首尔以南的京畿道城南市 3 日发生持刀伤人案件后,该国网络上出现一系列“恶性犯罪预告”,宣称将发动类似袭击。截至 5 日晨,这类帖子已有至少 42 条。韩国民众对此感到担忧,一些人甚至

减少外出。

面对这一情况,韩国警察厅长尹熙根 4 日宣布启动“特别治安行动”,在全国 200 多处人员密集场所部署超过 1.2 万名警察,加强巡逻并防范可疑人员。他同时表示,将严惩在网络威胁实施恶性犯罪和传播虚假消息的人。

截至 5 日中午,韩国警方已逮捕 18 名发帖嫌疑人,正追查其余 24 条帖子的发布者。据韩国媒体报道,被捕者中包括多名未成年人。

社会

## 俄媒: 俄一油轮遭乌方袭击

据新华社电 据塔斯社援引新罗西斯克海洋救援协调中心的消息,俄罗斯一艘油轮 5 日凌晨在刻赤海峡遭到乌方无人艇袭击。

消息说,袭击导致油轮机舱受损,但没有造成人员伤亡。目前,正在进行海上救援,两艘拖船已抵达现场。救援人员将对事件后果进行评估,以确定是否拖拽受损油轮。

消息还说,袭击没有导致油轮发生燃料泄漏。

克里米亚地区领导人顾问克留奇科夫在社交媒体上说,刻赤地区居民 5 日凌晨听到巨大爆炸声,不过爆炸声与克里米亚大桥无关,大桥短暂封闭后恢复交通。

俄国防部发言人科纳申科夫 4 日曾通报说,乌克兰武装部队当天凌晨试图用两艘无人艇袭击新罗西斯克海军基地,无人艇被俄军发现并遭摧毁。

图像

## 侵华日军 731 部队犯罪协同机构 原始档案首次公布

8 月 5 日,在黑龙江省牡丹江市举办的侵华日军细菌战罪证陈列展上,研究人员展示《日军哈尔滨第一陆军病院原簿》(影印件)。

8 月 5 日,在黑龙江省牡丹江市举办的侵华日军细菌战与毒气战学术研讨会上,侵华日军第七三一部队(简称 731 部队)罪证陈列馆向社会首次公布《日军哈尔滨第一陆军病院原簿》。这份档案对于全面认知日军陆军病院的整体形态、业务流程,深化日军陆军病院参与活体解剖犯罪研究具有重要意义。

这份档案目前在黑龙江省牡丹江市举办的侵华日军细菌战罪证陈列展上展出。



关注

## 斡旋尼日尔局势无果 西共体呼吁对话同时考虑军事干预

据新华社电 西非国家经济共同体(西共体)方面 4 日说,西共体成员国军方负责人已经通过一份有关军事干预尼日尔局势的方案,但仍希望以外交方式化解紧张局势。

无功而返

3 日晚,西共体派遣的代表团抵达尼日尔首都尼亚美试图进行斡旋,但并未按日程在当地停留过夜。不愿公开姓名的代表团成员 4 日告诉媒体记者,代表团既没有见到遭扣押的尼日尔总统巴祖姆,也没有见到政变军人领导人奇亚尼。

7 月 26 日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆,随后宣布成立保卫祖国国家委员会并接管国家事务,总统卫队奇亚尼任委员会主席。政变军人声称政变原因是国家安全局势恶化、政府治理不力。8 月 3 日,被拘禁在总统府的巴祖姆在美国《华盛顿邮报》发表文章称,尼日尔安全局势在政变发生前已在改善,政变没有正当理由。

西共体领导人 7 月 30 日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议,要求参与政变的尼日尔军人立即释放巴祖姆并

恢复其职权,相关要求如在一周内得不到满足,西共体将采取包括军事干预在内的一切措施,确保恢复尼日尔宪法秩序。

本月 2 日至 4 日,西共体成员国军方负责人在阿布贾举行特别会议讨论尼日尔局势。会后的联合声明说,当前形势严峻,迫切需要各方统一协调,优先通过对话和协商解决危机。

不过,西共体政治、和平与安全事务专员阿卜杜勒-法塔乌·穆萨 4 日在会上说,各国军方负责人通过的方案中,“进行最终干预的所有要素都已商定,包括所需资源以及我们何时及如何部署军队”,最终决定将由成员国元首作出。

但他同时强调,西共体仍想以外交方式化解危机,而且正在向尼日尔政变军人传递讯息,即“我们给了他们一切机会扭转所作所为”。

### “最后手段”

政变发生后,西共体和西非经济货币联盟宣布了关闭同尼日尔的边界、停止对尼日尔援助等一系列制裁措施。西共体还警告,军事干预将是“最后手段”。

段”。但政变军方多次强调,拒绝所有“干涉尼日尔内政”的行为,任何“侵略”或“侵略尝试”都将遭到立即回应。

有分析认为,西共体的经济制裁无法对尼日尔军人政权构成较大影响,西共体或其他外部势力是否军事干预将起关键作用。不过,围绕是否最终军事干预,西共体成员国和其他一些非洲国家意见并非完全一致。

西共体成员国尼日利亚等多国同意军事干预,但同为成员国的布基纳法索和马里则警告,如果军事干预,将支持尼日尔政变军人。尼日尔邻国乍得的过渡总统代比 4 日也表示,不支持军事干预,“我们始终提倡尼日尔各方对话”。

乍得不是西共体成员国。代比 7 月 30 日曾前往尼日尔调解,见到总统巴祖姆并与他合照。

据路透社报道,尼日尔政府预算中大约 40% 来自各方援助。美国国务卿安东尼·布林肯 4 日说,美方已暂停对尼日尔政府的一些援助项目,但保留了一些人道主义项目和粮食援助。

报道称,无论西共体做出何种选择,尼日尔都有可能面临发生更多冲突的风险。

## “网红”游戏主播办活动 纽约上千人聚集引骚乱

据新华社电 美国“网红”游戏主播凯·塞纳特 4 日发起“送礼物”活动,吸引数以千计人聚集纽约市联合广场。但现场发生暴力事件,造成人员受伤,警方出动大量警力平息事件。

据法新社和路透社报道,塞纳特 3 日在社交媒体上发帖,称将于美国东部时间 4 日下午 4 时举行“大型赠礼品活动”,号召粉丝们参加,他将在活动中发放电脑和游戏机等礼物。

据美国媒体报道,至少 2000 人聚集在联合广场及周围街道,希望见到塞纳特。

新闻直升机拍摄到的画面显示,活动开始前,有人扔瓶子和椅子,有人爬上地铁入口处的上面,有人站在汽车上,还有人卸下灭火器。新闻画面显示,塞纳特一度站在一辆黑色运动型多用途汽车(SUV)里,上半身探出天窗。大量人群围着这辆车,还有人爬上车顶。汽车驶离时,至少有一人从车上摔了下来。

法新社说,随着街道上人潮涌动,一些年轻人开始从附近的建筑工地投掷物品,目标是集会人群和迅速出动的大批警察。电视画面和新闻照片显示,骚乱者围堵车辆,年轻人踢砸一些汽车。

纽约市警察局长杰弗里·马德里在新闻发布会上说,一些人对警察和公众实施暴力行为。“我们的警察遭到袭击。我们被挤、被推。”

马德里说,一些人点燃易爆物,还有人挥舞建筑工地上的工具。多名警察和集会人员受伤,他自己也被物体击中。

最后,警方出动了约 1000 名警察才驱散了这场临时集会。目前尚不清楚导致这场混乱的具体原因。按马德里说法,一些人被捕,尚不确定具体人数。塞纳特正在接受警方问话,尚未被正式拘留,可能会受到包括煽动骚乱在内的指控。

据路透社报道,塞纳特现年 21 岁,在流媒体软件 Twitch 上拥有 650 万粉丝,在视频网站优兔(Youtube)上拥有 400 万订阅者。